

С ГЛУБОКОЙ ЗАИНТЕРЕСОВАН- НОСТЬЮ

Вот уже десять лет работает газоэлектросварщиком в ремонтно - механическом цехе комбината Шарифьян Нафитович Нургалеев. Он один из лучших специалистов в коллективе.

Специальность газоэлектросварщика он получил в Магнитогорском профессионально - техническом училище № 41. Уже работая в ЛГОКе, был направлен на трехмесячные курсы повышения квалификации. С тех пор он дипломированный сварщик. Кроме основного документа привез он с курсов и удостоверение на право проведения производственной практики с молодыми рабочими. Много молодежи за это время обучил своей профессии Ш. Н. Нургалеев, все они стали хорошими специалистами.

Ш. Н. Нургалеев с отличием окончил вечернее отделение Лисаковского строительного техникума, в этом году поступил на заочное отделение Лисаковского общетехнического факультета Рудненского индустриального института.

За успехи в труде Шарифьян Нафитович награжден знаком «Ударник десятой пятилетки», неоднократно заносился на Доску почета комбината, цеха.

Он ведет и большую общественную работу. Член цеховой группы народного контроля.

Ш. Н. Нургалеев работает в смене В. М. Шапошникова. Этот коллектив занесен на городскую Доску почета. На вопрос, что главное в работе коллектива, Шарифьян Нафитович ответил:

— Успех приходит только тогда, когда в коллективе царит обстановка глубокой заинтересованности в выполнении планов, взаимного уважения, взаимовыручки и высокой требовательности.

Г. ШУМАКОВА,
наш нештатный корр.

Лисаковская Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО - ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 74 (1374)

★ СРЕДА, 23 сентября 1981 года ★

Цена 2 коп.

КОЛОС

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ОПЕРАТИВНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ШТАБ ГАЗЕТ «ЛИСАКОВСКАЯ НОВЬ», «МАЯК» ТАРАНОВСКОГО, «ЗНАМЯ ТРУДА» ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙОНОВ НА УБОРКЕ «УРОЖАЯ-81».

Трудящиеся Орджоникидзевского района завершили уборку и обмолот зерновых. В установленный срок с хорошими показателями убран нелегкий урожай этого года. Сейчас продолжается продажа хлеба государству. На сегодняшний день совхоз «Покровский» продал 188 тысяч центнеров, имени Тельмана 170 тысяч центнеров, имени Некрасова 145 тысяч центнеров зерна. А в целом район засыпал в закрома государства уже свыше 9 милли-

УБОРКА ЗАВЕРШЕНА



гектаров намолотил 3 тысячи 483 центнера зерна. С начала уборки это авендо намолотило 25 тысяч 700 центнеров. Хлебница

пел, учрежденный для комсомольско - молодежных коллективов, вручен авенду из совхоза

За третью пятидневку переходящие Красные знамена райкома партии, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома комсомола присуждены следующим совхозам:

За уборку и обмолот зерновых коллективу совхоза «Приреченский», выполнившего задание на 112 процентов.

За уборку посевов культур совхозу имени «Некрасова», скосившему зеленую массу на площади 2403 гектаров. Урожайность здесь составила 170 центнеров с гектара.

За уборку пожнивных остатков (соломы) совхозу «Орджоникидзевский», убравшему за пятидневку солому с площади 688 гектаров.

Косовица и обмолот зерна завершены. Но сейчас земледельцы района продолжают продажу хлеба государству, готовят поля под урожай нового года. Как всегда плечом к плечу с сельчанами трудятся и посланцы Лисаковска. Во всех совхозах, объединивших аграрии, на

НАШ НАСТАВНИК

Десять лет работает за одним прилавком продавец кулинарного магазина первого хозрасчета общепита Екатерина Филипповна Савинова. Она постоянно перевыполняет плановые задания, работает качественно, отдает любимому делу все свои силы. Она неоднократно поощрялась администрацией орс за успешный труд.

Екатерина Филипповна щедро делится секретами своего мастерства с молодыми работниками. Как наставник она воспитала многих продавцов. Первые свои шаги в торговле мы делали тоже с ее помощью. Она не только поможет на работе, с ней можно поделиться своими радостями и невзгодами. Екатерина Филипповна всегда поможет советом, подскажет в трудную минуту.

**Т. ЧЕРНЯКОВА,
Г. КУЦЕНКО,
продавцы магазина.**

В ЦЕХАХ ЛГОКа

Штаб ежесуточного подведения итогов социалистического соревнования сообщает результаты трудового соперничества между коллективами цехов основной группы.

20 сентября первое место присуждено коллективу фабрики ГМО, выполнившему план на 120,4 процента. Трудящиеся рудника справились с заданием на 113,4 проц., железнодорожного цеха — на 109,8 проц., фабрики обжига — на 115,4 процента.

21 сентября первое место вновь присуждено коллективу фабрики ГМО, выполнившему план на 115,6 процента. Коллектив рудника выполнил план на 105,2 процента. Не справились с заданием коллективы железнодорожного цеха и фабрики обжига.

нов пудов зерна, это составляет более 60 процентов к плану.

По итогам третьей пятидневки сентября первое место присуждено уборочно-транспортному звену Р. Я. Энде из совхоза «Тобольский». За пять дней коллектив с площади 610

35 тыс. 765 центнеров. Хорошие показатели у звеньев, которые возглавляют А. А. Штуккерт и В. Э. Гердт. У них среднели производительность на один комбайн составила соответственно 9513 и 9396 центнеров.

Переходящий красный вым-

менем Тельмана, которое возглавляет А. Фрайденберг. Этот коллектив уже закончил уборку в своем хозяйстве и теперь трудится на полях совхоза имени Некрасова. Пятидневное задание они выполнили на 138 процентов.

цах добившихся высоких показателей и завоевавших знамена немало горожан, которые не отстают от своих сельских коллег.

**С. СЕНТМУРАТОВ,
инструктор Орджоникид-
зевского райкома партии.**

Жилищно-коммунальный отдел Лисаковского ГОКа создан в 1972 году. В то время жилой фонд составлял всего 67,2 тысячи квадратных метров. Для его обслуживания были организованы домоуправление №1, участки сантехслужбы, группа капитального ремонта.

Этот отдел относится к непромышленной группе цехов комбината, продукцию не выпускает, а занимается эксплуатацией, обслуживанием и ремонтом жилого фонда. Поэтому для ЖКО установлены следующие показатели: выполнение плана капитального ремонта, численность работников, фонд заработной платы, убытки и смета затрат на содержание жилого фонда.

До 1978 года хозяйственный расчет на участках не внедрялся. Доводился только план в натуральных показателях, которые не могли в полной мере дать ясную картину и характеризовать работу коллектива. Не делался и анализ.

В настоящее время жилищно-коммунальный отдел Лисаковского ГОКа имеет в эксплуатации жилой фонд в 112 тысяч квадратных метров, расширилась сеть обслуживания, увеличился контингент работников. Это привело к необходимости начать внедрение хозяйственного расчета.

Теперь участкам в качестве основных даются такие показатели: объем выполнен-

ных работ в натуральном и денежном выражении, численность работников для его выполнения, фонд заработной платы.

Сантехслужбе, для контроля по профилактическим осмотрам, разработаны карты ППО (планово-профилактического осмотра), и каждая бригада знает, когда, в каком доме и в какой

квартире необходимо проводить осмотр сантехоборудования.

Все это позволило разработать условия по подведению итогов соревнования и выставлению реальной оценки работы коллектива. В условиях, кроме основных показателей, учитывается и дисциплина, соблюдение правил техники безопасности, качество выполненных работ, число повторных заявок на ремонт.

Но для полного внедрения хозрасчета следовало бы хотя бы на таких участках как сантехслужба, капитальный ремонт, открыть лицевые счета по экономии материалов. К сожалению, пока этого сделать не удается, так как бригады недостаточно обеспечены запасными частями к сантехоборудованию, строительными материалами.

По всей вероятности причина в том, что не в полную меру над этим вопросом работают инженерно-технические работники. Устанавливая задание хозрасчетному участку, им заранее необходимо обеспечить рабочих нужными материалами на весь объем работ, инструментом. Вот тогда и производительность и интерес

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ ЭКОНОМИСТА

ЧТО СНИЖАЕТ ПОКАЗАТЕЛИ?

бригады к выполнению задания возрастает. Но в ЖКО материальными обеспечением начинают заниматься в то время, когда уже надо выполнять задание. Этим нарушается один из главных принципов хозрасчетной деятельности.

Именно из-за недостаточного обеспечения материальными ресурсами из года в год снижаются наши показатели. Доказательством могут послужить итоги социалистического соревнования среди цехов нашей группы в ЛГОКе. Так, в 1979 году коллектив жилищно-коммунального отдела пять раз занимал первое место, в 1980 году — три раза, за восемь месяцев 1981 года — два раза.

Без организации повседневной борьбы за повышение эффективности производства на каждом участке

остро сказывается на работе. Не на должном уровне рационализаторское движение: за весь 1980 год и шесть месяцев 1981 года не было внедрено ни одного рационализаторского предложения.

Влияет на работу и низкая квалификация инженерно-технических работников, их специализация не по профилю.

Хозяйственный расчет, будучи важным организующим фактором, требует четкого, конкретного подхода всех трудящихся ко всем вопросам хозяйствования. Его главная цель — заинтересовать каждого члена коллектива в улучшении экономических показателей цеха, участка, бригады.

**Е. ШИДИН,
нач. планового отдела
ЖКО ЛГОКа.**

В ПАРТИННЫХ...

БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР

Коммунисты фабрики грави- тационно - магнитного обогаще- ния сделали анализ работы за отчетный период на собраниях, состоявшихся во всех цеховых парторганизациях.

Коллектив фабрики постоянно идет в авангарде социалисти- ческого соревнования, добива- ется высоких производственных результатов. Здесь рождаются ценные инициативы, починь.

Немалая заслуга в этом ком- мунистов, которые всегда на переднем крае.

На участке обогащения на собрании разговор шел о выпол- нении коммунистами своих уставных требований... Было решено строже спрашивать с коммунистов, не выполняющих свои обязанности.

Коммунисты кранового участ- ка и сантехслужбы решили ввести в практику заслушивание на собраниях отчетов инженерно - технических работников о выполнении ими своих обязан- ностей, ведении воспитатель- ной работы.

Большой разговор на собра- нии шел об улучшении раци- онализаторской работы на фаб- рике.

Коммунисты участков при- няли активное участие в обсуж- дении всех вопросов.

Ю. ЛИКУТИНА,
заместитель секретаря парт-
кома фабрики ГМО

КРЕПИТЬ ДИСЦИПЛИНУ

Партгруппами вновь избраны электрик В. Д. Губский, води- тели В. Н. Беляев, М. Г. Мель- ничук.

В. ПОДОСЕНОВ,
секретарь
парторганизации АТП.

В ПРОФСОЮЗНЫХ...

УСТРАНИТЬ НЕДОСТАТКИ

В управлении механизиро- ванных работ состоялась от- четно - выборная профсоюзная конференция. На ней было отмечено, что план строитель- но - монтажных работ коллек- тивом за восемь месяцев пер- вого года пятилетки выполнен на 108,6 процента. Снижена себестоимость продукции.

За отчетный период УМР в социалистическом соревнова- нии по городу дважды занима- ло первое место с вручением переходящего Красного зна- мени и занесением на город- скую Доску почета, и один раз — первое место по тресту «Ли- саковскрудстрой».

Хорошо поработала жилищно - бытовая комиссия, воз- главляемая Л. А. Голиковой. Были уточнены и составлены списки очередности на получе- ние дефицитных товаров, ше- стеро детей работников УМР получили места в ясли-садах. Комиссия провела обследова- ние материального положения 13 семей и оказала им помощь. Восемь рабочих получили пу- тевки в санаторий, а 63 чело- века — в местный санаторий- профилакторий. Удовлетворе- ны все, кто пожелал этим летом послать своих детей в пионер- ский лагерь.

Положительных результатов добился общественный отдел кадров, которым руководит Г. А. Сигуева — из двадцати человек, подавших заявление на

месяцев по выработке (99,4 процента), на 20 тысяч рублей перерасходован фонд зарабо- тной платы.

Редко проводились общие профсоюзные собрания, только одно совещание провело ПДПС. Не соблюдался график отпусков.

Конференция приняла поста- новление, в котором говорится, что нужно усилить работу по организации социалистическо- го соревнования за досрочное выполнение плана, сделать бо- лее действенной борьбу с на- рушениями трудовой и обще- ственной дисциплины, ежеме- сячно проводить собрания по участкам и ежеквартально — по управлению, уточнить и при- держиваться графика отпу- сков, улучшить работу комис- сий.

На конференции избран но- вый состав местного комитета.
А. ФЕДОРОВ.

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

В своем докладе на отчетно- выборном профсоюзном собрании коллектива «Казмеханомонта- жа» председатель стройкома М. Т. Валтыкбаев мог с гордо- стью сказать, что план завер- шающего года десятилетия пятилет- ки был выполнен досрочно, ко Дню Конституции, и до конца года дополнительно освоено строительство - монтажных работ на сумму 965 тысяч рублей.

За достижение наивысших по- казателей в республиканском социалистическом соревновании, повышение эффективности про- изводства и качества работ, ус- пешное выполнение заданий и социалистических обязательств в десятой пятилетке управление было удостоено Памятного По- четного диплома ЦК Компар- тии Казахстана, Совета Минист-

рским — на хвостовом хозяйстве Лисакоского ГОКа, Панковым и Чернышевым на монтаже маги- стрального пучнопровода Со- коловско - Сарбайского ГОКа, Жуковским — на пусковом объ- екте (теплоцентре) Качарского ГОКа.

Хорошо работали электро- сварщики Зайдулин, Даниль- ченко, Шанков, Подболотов, машинисты кранов Беваенко, Зубарев, Скакун, Черкашин.

В 1981 году, выполняя поста- новление партии и правительства, коллектив «Казмеханомон- тажа» перешел на новую систе- му планирования и оценку дея- тельности по товарной строи- тельной продукции и успешно справляется с производственной программой.

За отчетный период хорошо по- работали комиссии по предуп- реждению правонарушений (воз- главляет главный инженер Уп- равления Ю. Ф. Дроздов), по борьбе с пьянством (главный механик А. М. Кобзаренко), то- варищеский суд под председа- тельством Е. П. Катаева. Если в 1980 году было допущено 198 прогулов и 35 попаданий в мед- вытрезвитель, то за восемь ме- сяцев текущего года прогулы снизились до 74, попадания в медвытрезвитель — до 12.

Несколько сократилась теку- щая численность кадров.

В прениях по докладу высту- пило семь человек. В качестве недостатков была указана пло- хая работа редколлегии стенгазет (редактор В. К. Макаров), которая выпускала газету только к праздничным датам, мало про- водилось собраний на участках, ни разу не собралось постоянно действующее производствен- ное совещание, что и было от- мечено в постановлении.

На конференции избран новый состав стройкома.

И. ДОЛЖЕНКО,
зам. начальника управ-
ления «Казмеханомонтаж».

повышенные обязательства, комсомольцы цеха в день от- крытия съезда встали на удар- ную трудовую вахту. Деньги, за- работанные в этот день, были перечислены в Советский фонд мира.

Победителем индивидуаль- ного соревнования по достойной встрече XXVI съезда партии стал Виктор Пишигин. Он был удостоен права подписать ра- порт XXVI съезду и был сфото- графирован у развернутого знамени комсомольской органи- зации комбината.

В этом году наша организа- ция жила интересной жизнью. Проводились различные меро- приятия, комсомольцы участво- вали в субботниках. На своих собраниях мы решали самые различные вопросы, касаю- щиеся как производства, так и внутрисоюзной работы. Вот не- сколько примеров. Интересно прошли собрания с повестками «Юной смене — комсомоль- скую работу», «Решения XXVI съезда КПСС в жизни!», «О состоянии трудовой дисциплины среди комсомольцев» и другие.

Все комсомольцы охвачены различными видами учебы. Не- которые учатся в институте, другие занимались в системе экономической учебы.

Наши комсомольцы всегда активно участвуют в работе на селе. Михаил Бодуговский успе- шно потрудился весной этого года на посевной. Сейчас он и Вячеслав Шиллов работают на уборке урожая в совхозах «Батальский» и «Перелески», комсомолец Владимир Юрков участвует в строительстве кор- мотека.

В дни предсъездовской вахты в нашем цехе была создана комсомольско-молодежная Бри- гада, которую возглавил Н. Бурцев. Своим стремлением работать по-ударному, комсо- мольским задором бригада, мне кажется, должна задавать тон

Основной темой разговора на состоявшихся отчетно-выборных собраниях партгрупп автотранспортного предприятия была борьба с фактами нарушения трудовой, дорожно-транспортной дисциплины. Все выступившие коммунисты отмечали, что за отчетный период количество нарушений трудовой дисциплины не снижается. Поэтому всем членам КПСС необходимо бороться с подобными явлениями, строго сдерживать с нарушителей.

Сейчас больше половины автомашин заняты на уборке урожая. Поэтому необходимо, чтобы в эту горячую пору водители показывали образцы самоотверженного труда, строго соблюдали правила дорожного движения, трудовую дисциплину.

Собрания уже прошли в партгруппах авторемонтных мастерских, автоколонн №3 и №4.

... девять решили продолжить работу в УМР.

За молодыми рабочими закреплены наставники из числа опытных работников, которые постоянно следят за их поведением, помогают овладеть мастерством.

Большую работу проводит товарищеский суд под председательством ветерана организации Л. А. Журба. Несмотря на то, что в коллективе еще высок показатель нарушителей дисциплины (38 прогулов, 10 посещений медвытрезвителя), однако, по сравнению с таким же периодом прошлого года в вытрезвитель попало на пять человек меньше.

Силами художественной самодеятельности поставлено 9 концертов.

В докладе и выступлениях рабочих были отмечены и недостатки.

Не выполнен план восьми

ров Каз. ССР и ЦК ЛКСМ Казахстана.

За умелую организацию работы начальник участка А. Силодильник занесен в Золотую Книгу Почета республики.

Не снижая темпов монтажники управления продолжают работать и в первом году одиннадцатой пятилетки.

По итогам социалистического соревнования в честь профессионального праздника Для строителя среди организаций треста «Лисаковскрудстрой» коллективу «Казмеханомонтаж» было присуждено первое место.

Успешно, на 108,2 процента, выполнен и план восьми месяцев 1981 года.

Эти достижения стали возможны благодаря ударному труду бригад слесарей - монтажников, возглавляемых Бельгимбаевым на строительстве гаража на 75 БелАЗов на Джетыгаринском асбестовом комбинате, Разинки-

**В КОМСОМОЛЬСКИХ
ОРГАНИЗАЦИЯХ**

ПРОАНАЛИЗИРОВАВ РАБОТУ

Комсомольская организация ремонтного цеха фабрик не большая — 22 человека, но она вносит свой достойный вклад в выполнение социалистических обязательств всего коллектива. Об этом и шел разговор на состоявшемся отчетно-выборном собрании.

Предсезонские обязательства коллектив цеха выполнил на 101,6 процента, все работы были сданы с оценкой не ниже «хорошо». Успешно выполнив

в работе всего коллектива цеха, так как это делается на фабрике ГМО, в желдорцехе. А наша комсомольско-молодежная бригада трудится на уровне средней бригады. Она и не впереди, и не на последнем месте. Поэтому, наверно, надо пересмотреть свое отношение к коллективу со стороны комсомольского бюро, больше уделять бригаде внимания.

Надо отметить, что за отчетный период слабо работал и штаб «Комсомольского проектора». Мало проводилось рейдов, не уделялось внимания их гласности.

Сейчас, после отчетно-выборного собрания, бюро комсомольской организации необходимо проанализировать все недостатки, постронить всю свою работу на их устранении.

В. ЛЫСЕНКО,
заместитель секретаря
комсомольской организации.

НАВЕЧНО В ПАМЯТИ НАРОДНОЙ

СОЛДАТСКИЕ АВТОГРАФЫ

После взятия Берлина воины-победители проявляли особый интерес к зданию рейхстага. Почему — понять нетрудно. Рейхстаг был одной из последних цитаделей фашистской Германии. В бою за него наступавшие подразделения проявили исключительное мужество и отвагу. Уже с 30 апреля над куполом рейхстага гордо реяло алое Знамя Победы, водруженное разведчиками Михаилом Егоровым и Мелитоном Кантария.

Была у воинов и еще одна важная причина побывать в рейхстаге — желание расписаться на его колоннах и стенах. Оставить свой солдатский автограф в логове поверженного врага.

...Поминется, миновав Королевскую площадь, заваленную разбитыми пушками,

танками, автомашинами и красным кирпичным крошевом, я впервые оказался у главного подъезда рейхстага, на высоких колоннах которого свозы пороховую копоть с трудом просматривались ленивые украшения.

В вестибюле, коридорах и комнатах наши солдаты и офицеры, вооружившись мелом, углем, а то и невесть где раздобытой краской, с видимым удовольствием расписывались на штукатурке. Некоторые не ограничивались фамилией и добавляли тексты, содержание которых говорило само за себя: мы победили ненавистного и лютого врага!

Все вокруг было испещрено сотнями надписей. Чтобы сделать еще одну, надо было ухитриться забраться повыше. Командант рейхста-

га полковник Ф. М. Зинченко, уввы, не мог помочь в этом желающему.

— Где их взять-то, лестницы, — говорил он мне, разводя руками, — да на всех и не напасешься. Совсем непредвиденное обстоятельство...

Но солдатская смекалка помогала добираться почти до самого потолка. Воины соорудили лестницы из притащенных с улицы досок, становились друг другу на плечи, словно акробаты, строили разнообразные пирамиды.

Подписей и надписей на колоннах и стенах рейхстага становилось с каждым днем больше. Многие из них я переписал тогда в свой блокнот. «Слава русскому народу!», «Да здравствует партия!», «Мы защищали и за-

щитили Москву Сталинград, бились под Курском и дошли до Берлина. Ветераны войны», «Гитлеру — проклятье. Лейтенант Б. Андросов», «Пусть эти развалины напоминают гитлеровским разбойникам о богатирской силе Красной Армии!», «Мы пришли в Берлин с мечом, чтобы навсегда отучить фашистов от меча!».

Среди надписей выделялись такие, в которых воины выражали свое личное отношение к увиденному. «В рейхстаге были, остались довольны его «отделкой». Гвардейцы». «Русские — народ вежливый, но строгий. Вот и пришли с ответным визитом. Сержант Василий Иванов».

Повсюду, куда ни кинешь взгляд, россыпи фамилий:

Иванов, Петров, Семенов, Мирошниченко, Кошиов, Зверев, Охрименко, Айрапетов, Неупокоев...

На одной из колонн я увидел текст на иностранном языке. Присмотревшись, понял, что в рейхстаге побывали наши боевые друзья — польские солдаты и офицеры, принимавшие участие в боях за Берлин. «Это вам, фашисты, за нашу героическую Варшаву!» — было написано по-польски.

Третьего мая рейхстаг посетил командующий 1-м Белорусским фронтом Маршал Советского Союза Г. К. Жуков. Он прибыл в сопровождении команданта Берлина генерала Н. Э. Берзарина, членов Военного совета генералов К. Ф. Телегина и Ф. Е. Бокова. Встречал маршала и его спутников



сти больше продукции отличного качества. За восемь месяцев уже вынуждено сверх плана более 250 тысяч метров добротных шелковых тканей.

Администрация и профсоюз уделяют большое внимание созданию благоприятных условий для труда. Специальная служба следит за чистотой воздуха в производственных помещениях.

На верхнем снимке слева: лаборант санитарной лаборатории М. М. Нощева берет пробу воздуха в ткацком цехе.

В общежитиях комбината, где живут сотни молодых рабочих, созданы все условия для отдыха.

На следующем снимке: работницы Валентина Алексеева, Людмила Урсу, Елена Гаджилова, Ольга Харуца готовят «Кавсамаре» (Комната для почетных гостей) к вечеру отдыха.

При столовой комбината организованы курсы молодой хозяйки. Занятия проводит квалифицированный повара и кулинары.

На нижнем снимке: повар М. Н. Михеева (в центре) ведет занятие.

Фото А. Симановского

(Фотохроника ТАСС).



РАЗУМ ПРОТИВ БЕЗРАССУДСТВА

СОВМЕСТНЫМИ УСИЛИЯМИ

...Когда море грозит прорвать плотину, люди сообща отбивают приступ стихии. Когда пожар грозит селению, люди не медлят — они заливают огонь. Теперь человечеству грозит не слепые стихии, но кучка людей, в руках которых газеты и радиостанции, золото и бабы, бомбардировщики и атомные бомбы...

Эти слова прозвучали в апрельский день 1949 года в трибуны Парижского конгресса сторонников мира. С тех пор к бомбардировщикам добавились ракеты, атомные подводные лодки, а извращенное мышление океанских фабрикантов смерти грозит поставить на поток нейтронное оружие. Опасности, угрожающие нашей планете, умножились. Но возрастает и решимость миллионов людей разных взглядов уберечь землю от катастрофы.

...«Две войны, мое поколение, освещали твой страшный путь», — писала в марте 1944 года советская поэтесса. Нам дорого достался мир, и мы его лелеем. Но не потому, что слабы, а потому, что миролюбивы, и миролюбивы мы именно потому, что сильны, что верим в будущее, что строим новое общество, не знающее эксплуатации человека человеком, не признающее символа веры капитализма: человек человеку — волк.

Гонка вооружений, сохраняющая в мире напряженность — вот подлинная, а не воображаемая угроза, и с этой угрозой наша страна готова бороться рука об руку с Америкой, с ее миролюбивой общественностью, с европейскими государствами, со всеми странами. Ибо пытаться победить друг друга в гонке

вооружений — неплохая характеристика для готовящихся к отправке с американских берегов в Западную Европу крылатых ракет, «першипов-2», нейтронных бомб. Таковы ядовитые изделия смрадной кухни Пентагона. Против угрозы ядерного конфликта, против разорительной гонки вооружений, за жизнь, мирный труд, создание выступают широкие слои общественности.

«НЕТ!» — ИГРЕ С ОГНЕМ

На решение НАТО в декабре 1979 года о размещении в пяти европейских странах — участницах этого блока нового американского ракетно-ядерного оружия, продиктованное коварными расчетами Пентагона, который стремится расширить сеть своих ядерных плацдармов в Западной Европе, чтобы в случае войны именно она стала главным полем боя, общественность континента ответила усилением антивоенного движения.

Если еще недавно благодаря сотрудничеству влиятельных политических сил, общественных организаций, церкви и небольшая Голландия выделялась в Западной Европе размахом борьбы против ядерных вооружений, то

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

теперь расширение базы такой борьбы наблюдается и в ФРГ, Англии, Бельгии.

Буржуазная пресса уже не может игнорировать выступления общественности. Заговор молчания нарушен, но трудно было бы ожидать от капиталистических средств информации объективного освещения этого движения.

ба общественности в 60-х годах содействовала процессу разрядки в Европе и не была, таким образом, напрасной. И в настоящее время акции общественности — против размещения новых американских ракет, нейтронного оружия — не конец дела, а предюдии к тому, что рассматривается как продолжение и развитие процесса, начатого общеввропейским совещанием, переход к мерам реального разоружения в Европе.

Вот почему, несмотря на недовольство Вашингтона, такую поддержку получила на нашем континенте идея созыва конференции по военной разрядке и разоружению в Европе. Она стала главной темой обсуждения на Мадридской встрече.

Имеются и другие ориентиры, основываясь на которых, широкая общественность и миролюбивые правительства могут вести дело к коренному оздоровлению обстановки в Европе. Такова, например, идея создания безъядерных зон на континенте. Примечательно, что, не дожидаясь решения на правительственном уровне — для этого требуется время, — многие муниципалитеты в Англии, включая и Большой Лондон, провозгласили у себя такие зоны. Значение такой акции состоит в ее политической символике, поскольку правительство тори, разумеется, не намерено считаться с такими решениями.

Пожадуя, самое знаменательное — это то, что впервые на своей недавней ежегодной конференции Британский конгресс труд-юнионов проголосовал за ликвидацию всех ядерных баз на территории страны. Еще раньше, год назад, за то же высказалась конференция лейбористской пар-



капитан Степан Неустроев, батальон которого сыграл главную роль во взятии рейхстага.

Не скрывая удовлетворения, маршал Жуков внимательно осмотрел надписи и удивился, взглянув на потолок. Многие ухитрились поставить автографы под самым карнизом. Кивнув на стены, маршал спросил Неустроева:

— Ваши подписи, конечно, в центре?

— Капитан смутился:

— Никак нет, товарищ маршал. Пока тушили в здании пожар, другие расписались...

Георгий Константинович только улыбнулся:

— Ну, это не беда. Свои имена вы и без того вписали в историю на века вечные.

Маршал Жуков и сопровождающие его генералы также расписались на стенах рейхстага. Потом появились автографы и тех, кто

непосредственно брал штурмом фашистское логово. Поставили свою подпись капитан Степан Неустроев, начальник штаба батальона Кузьма Гусев, замполит Алексей Берест, многие другие солдаты и офицеры. И, конечно же, Михаил Егоров и Медитон Кантария.

Позже мне доводилось не раз бывать в здании рейхстага. Надписи на его колоннах и стенах сложились в единый графический символ торжества исторической победы советского народа и его Красной Армии, несокрушимой силы и могущества нашей великой страны, нашего общественного строя. Вместе с тем они стали грозным предупреждением для всех любителей военных авантур.

Яков МАКАРЕНКО,
бывший военный корреспондент «Правды» на 1-м Белорусском фронте.

вооружения, рассчитывать на победу в ядерной войне — это опасное безумие.

Это сказано с высокой трибуны XXVI съезда нашей партии и отражает преданность коммунистов, всех советских людей идеалам, записанным в первом декрете победившей Советской власти — в ленинском Декрете о мире.

А вот что толкуют за океаном, 22 июня этого года — в день, запомнившийся не только советским людям, но и многим другим народам, ставшим объектом пацифистской агрессии, — министр обороны США К. Уайнбергер, запямятовав уроки восточной, шел дифирамбы гониме вооружений и договорился до утверждения о возможности «победы», если эти вооружения будут пущены Соединенными Штатами в ход.

И после этого в Вашингтоне удивляются, почему и в самых близких к США странах Запада не только широкая общественность, но и влиятельные политические деятели выражают серьезную озабоченность по поводу милитаристского азбукотажа за океаном!

Из уст господ, восторгающихся нейтронной смертью, слышатся утверждения, будто сторонники мира в ФРГ, Англии, Италии, Голландии, Бельгии, Японии «защищают Советский Союз». Старые басни, распростираясь в разгар «холодной войны» даллесами и ачесонами! Не сторонники мира на Западе защищают Советский Союз, а советский народ вместе с другими народами, в том числе и с честными американцами, англичанами, итальянцами, японцами, защищают дело мира от посягательства тех, кто посягает с планами «ограниченной ядерной войны», вынашивает в лабораториях смерти новые средства уничтожения, готовит интервенционные операции в Азии, Африке, Латинской Америке.

...«Над всей Европой дракон, разинув пасть, томится жавдой...». Эти блоковские строки

тем более — в условиях все более — сильною нажима соответствующих служб США, стремящихся расколоть это движение, подорвать, дезориентировать его, навязать ему некоторые установки, играющие на руку зачинщикам нового раунда вооружений в США.

Предпринятая серия шагов для производства и развертывания новых типов оружия массового уничтожения, вашингтонские стратеги хотели бы создать у общественности на Западе представление, что Советский Союз, мол, должен пойти на какие-то «односторонние меры» в области разоружения. В этой связи интенсифицируется злостная пропагандистская кампания вокруг вымышленного «отставания» США и НАТО от СССР в военной области, что будто бы требует от Запада сначала «договориться», а уж затем участия в переговорах о проблемах разоружения.

Видя, что широкая общественность не клюет на такую пехитрую приманку, в Вашингтоне вытаскивают изобретения как некую уступку США заявления их официальных лиц о том, что этой осенью между СССР и США начнутся предварительные переговоры по вопросу о ракетах среднего радиуса действия в Европе. Ставка делается на то, чтобы усыпить бдительность общественности и под шумок таких фраз форсировать новейшие вооружения.

Наконец, всячески сеются пессимизм, неверие в успех борьбы за разоружение. Проводятся параллели с тем, что было в Западной Европе в конце 50-х — начале 60-х годов, когда туда стало доставляться в широких масштабах ядерное оружие из США. После подъема антиядерного движения наступил его некоторый спад. Буржуазные обозреватели предрекают такую же судьбу нынешним выступлениям общественности.

В таких, с позволения сказать, прогнозах не учитывается тот факт, что антивоенная борь-

щая по численности партии в стране выступает в унисон с Движением за ядерное разоружение, к которому перейде руководство этой партии относительно с нейтрально.

Лейбористская партия поддерживает инициативу двух ветеранов палаты лордов Ф. Поала и Ф. Брокуэлл о развертывании кампании за всемирное разоружение, приуроченной к следующей специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению. Следует подчеркнуть, что в документе, принятом в Софии на Всемирном парламенте народов за мир в конце сентября 1980 года, содержится в качестве одного из главных пунктов требования о безусловном выполнении решений специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН по разоружению.

Расширение базы сторонников мира вносит изменения в расстановку сил внутри правящей социал-демократической партии в ФРГ. Как известно, Пентагон держит в этой стране основную часть своих ядерных сил в Западной Европе и намерен навязать ей новые, еще более опасные для нее оружие. «Молодые социалисты» все настойчивее добиваются от руководства партии отказа от размещения новых ракет США на территории страны. Евангелистическая церковь поддерживает эти требования. Ряд отставных офицеров бундесвера, основываясь на том, что им известно, подают голое протеста против опасной игры за океанских атомщиков. ОНП — Объединение немецких профсоюзов в ФРГ приступило к сбору подписей среди своих 8 миллионов членов под петицией с призывом к переговорам для прекращения гонки вооружений. В то же время число граждан ФРГ, подписавшихся под Крефельдским воззванием против новых американских ракет, увеличилось уже за миллион человек.

(«ИЗВЕСТИЯ»),

В империалистической радиопропаганде против СССР и других социалистических стран все большее место отводится религиозному направлению. Одна из клерикальных радиостанций откровенно вещает: «Через радио дело божье достигает туда, куда бы миссионеры не могли понести весть спасения...».

Религиозные передачи на русском, украинском, белорусском и некоторых других языках народов нашей страны ведут многие западные радиостанции. Это и «Голос Америки», и Би-би-си (Англия), и «Немецкая волна» (ФРГ), и «Радио Канада», «Радио Швеция», и пресловутая «Свобода» — радиопрограмма ЦРУ США в Европе. У каждого из этих «голосов» свой, что называется, почерк, но общая, тщательно спланированная задача: путем дезинформации, подтасовки фактов, грубой лжи и клеветы очернить социализм, разжечь среди верующих в нашей стране религиозный дурман, настроить их против Советской власти.

Кто же они, сеющие ложь и разжигающие вражду от имени господ бога?

Но «Голосу Америки», начиная с 1948 года, каждое воскресенье выступает с проповедями архиепископ сан-францисский Иоанн. Это бывший русский князь Шаховский. После победы Октябрьской революции он бежал на Запад и поначалу подвизался настоятелем православного собора в Берлине. Во время гражданской войны в Испании Шаховский исполнял роль духовника фашистского батальона. Поднято в «освещении» кровавых зверств франкистов, отставной князь с восторгом встретил вероломное нападение фашистской Германии на СССР. После разгрома гитлеризма яростно антисоветички пригрели американские оккупационные власти и в 1947 году вывезли в США как «ценную религиозную личность».

С 1955 года по Би-би-си еже-

Василием, уже епископом вашингтонским. Рукоположение в сан проходило в столице США. Новоявленный епископ не преминул с сочувствием вспомнить «царя-мученика» и других «угнетенных», которых избивают безбожники. «Никогда еще, — разглагольствовал он, — не было такого гонения на православную церковь и вообще на религию, как в наши дни». Он

РАДИОДИВЕРСАНТЫ ОТ РЕЛИГИИ

заверил своих американских почитателей, что и впредь будет активно служить им своими проповедями по радио.

Не менее одиозные фигуры подвизаются на «евангельских» радиостанциях. Среди них Леонид Коломнец. В 1941 году он добровольно перешел на службу к гитлеровцам. Сейчас обретается в ФРГ, усердно и подобострастно отрабатывает кусок хлеба религиозной радиопачкотней.

Таких, как Коломнец, — предателей Родины, натаस्कанных в свое время в ведомстве Геббельса, особо охотно привлекают и используют в США. И это не случайно. Именно в Соединенных Штатах подготавливается около половины всех программ, транслируемых по клерикальным радиостанциям. В частности, по так называемому трансмировому радио передается на русском, украинском и белорусском языках около 50 программ.

Радиодиверсантов от религии интересует прежде всего молодежь. Для нее готовятся и выпускаются в эфир специальные программы: «Свет юности», «Дружба», «Библейский институт по радио». Многие передачи адресованы детям школьного и даже дошкольного возраста: «Библия для детей», «Библейская школа для детей и подростков», «Детский уголок» и другие.

Клерикальные радиослужи-

сятлетия назад. Вот и старая «голоса» в своих проповедях изобразить дело так, как будто современная наука не только не опровергает, а прямо-таки обосновывает существование бога.

Этому «обоснованию» наряду с прежними программами («Наука и религия», «Библия и наука») посвящаются передачи «Радиоакадемия наук», введен-

АТЕИСТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ

ной с начала прошлого года на радиостанции «Голос дружбы» (Сан-Франциско). Все они спекулируют на заблуждениях верующих в бога ученых и старательно обходят взгляды ученых-атеистов, слово подлинной науки о происхождении и причинах существования религии в мире.

Некоторые программы носят открыто подстрекательский характер, направлены на разжигание религиозного фанатизма, на воспевание «мученичества» и страданий во имя веры», на поддержание и стимулирование экстремистских настроений. Специализируются на подобных сюжетах, в частности, составитель программы «Вызов из Хаана», действующий в ФРГ.

Клерикальные радиопроповедники любят выставлять себя посетителями некоей «высшей истины», «поборниками» правды, объективности. Однако факты уличают их в лицемерии. Так, «Голос дружбы» начинает свои ежедневные передачи с «Новостей для слушателей». О религии в них ни слова. Все сообщения исключительно о событиях на мировой арене и выдержаны в антикоммунистическом стиле «Голоса Америки». Вслед за махровыми реакционерами и противниками разрядки религиозная станция рекламировала «жесткие меры» президента Картера против СССР, дословно повторяет провокационные вымыслы админи-

Вонистину нет такой лжи и такой фальсификации, к которой не прибегали бы духовные пастыри в своей радиопропаганде. Их действия определяют старым иезуитским принципом: цель оправдывает средства. А цель у клерикалов одна — так или иначе нанести политический и идеологический ущерб советскому обществу, делу коммунистического

стических стран в «борьбу за права верующих» в Советском Союзе.

С особым старанием подается клевета по поводу мнимого преследования «борцов за свободу совести». По Би-би-си регулярно выступает некий митрополит Антоний. Этот антисоветчик в рясе неоднократно распространял на весь мир лживые измышления, будто в нашей стране православие жестоко искореняется.

Тут не просто искажение фактов, а сплошная клевета. Конституция СССР 1977 года еще раз авторитетно подтвердила полную гарантию свободы совести в СССР. В распоряжении верующих большое количество всевозможных культовых зданий. В них размещены тысячи церквей, мечетей, костелов, синагог и т. д.

В нашей стране побывали десятки видных религиозных деятелей из многих государств мира. Они вочью убедились, что все советские граждане — верующие и неверующие — пользуются одинаковыми правами, что верующие имеют полную свободу совершения религиозных обрядов, и ни на какое «жестокое искоренение православия» в СССР даже и намека нет.

Анализ клерикальных радиопередач показывает, что наши классовые противники без стеснения спекулируют на религиозной проблеме, фальсифицируют отношение Коммунистической партии и Советского государства к религии и церкви.

Однако пропагандисты антикоммунизма напрасно рассчитывают на одурманивание советских людей. Глубокие преобразования в жизни советского народа обусловили большие изменения и во взглядах верующих, в их идейном облике. В большинстве своем верующие — это люди, сознание которых находится под благотворным воздействием социалистической действительности. Именно социализм предоставляет каждому честному труженику полную возможность для совершенствования своих нрав-

Провокация эта преследует несколько целей: активизировать «евангелизацию» населения СССР, поддержать, укрепить и расширить влияние религии, подтолкнуть на антиобщественные поступки отдельных экстремистов.

Служители «молитвенного вторжения» послушно и целеустремленно выполняют задачу идеологов империализма —

недельно выступает «отец Владимир» — внук бывшего председателя российской Государственной думы, монархиста и крупного русского помещика Родзянко. В январе прошлого года он был наречен

теми, кто, конечно, отдают себе отчет, что в эпоху научно-технической революции невозможно обойти проблему отношений науки и религии. Да и современный верующий далеко не тот, что был хотя бы два де-

страции США — положение в Афганистане, о планах «советской экспансии» в зоне Персидского залива и т. п. Клерикальный «Голос дружбы» по существу превратился в подголосок «Голоса Америки».

Идите «Джона Графтона» 2-я серия, 11.15 — «Больше хороших товаров», 11.45 — «Кладовая солнца», 12.40 — «Радуга», 13.10 — «39-й тираж «Спортлото», 13.20 — «Человек. Земля. Вселенная», 14.05 — Премьера документального телефильма «Выступление в прениях», 14.45 — Программа короткометражных художественных фильмов для детей, 15.25 — Сегодня — День пропагандиста, 15.55 — Концерт, 16.25 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова, 17.00 — «Приключения Корзинкиной». Художественный фильм, 17.45 — Премьера документального телефильма «Цель жизни», 18.45 — Концерт мастеров искусств и артистической молодежи в Колонном зале Дома Союзов, 20.30 — «Время», 21.05 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — «Спартак», 22.50 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. По окончании (23.20) — Новости.

ственных идей, раскрытия способностей, создает благоприятную атмосферу для активной трудовой и духовной жизни каждого человека.

В. ЛЕНТИН,
кандидат философских наук.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 23 СЕНТЯБРЯ

Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — Мультфильм, 9.20 — «Заключенный «Второй авеню». Телеспектакль, 10.40 — Концерт, 11.15 — «Клуб кинопутешествий», 14.00 — Новости, 14.20 — Программа документальных фильмов, 15.15 — «Твоя ленинская библиотека», 16.00 — Фильм-концерт, 16.30 — «Отзовитесь, горнисты», 17.00 — Концерт, 17.25 — Премьера документального телефильма «Я для мира пою», 17.55 — Мультфильмы, 18.15 — «Сегодня в мире», 18.30 — «Экономика должна быть экономной», 18.55 — «Здесь мой дом родной». Фильм-концерт, 19.20 — «Кинокамера смотрит в мир», 20.30 — «Время», 21.00 — Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Турции, 22.45 — «Сегодня в мире».

Алма - Ата. На русском языке, 17.00 — Учебное телевидение, 17.45 — Почта программы «Разрешите войти», 18.25 — Документальный телефильм, 18.45 — «Казахстан». На казахском языке, 19.10 — «Казахстан», 19.30 — «Алатау аясында», 20.00 — «Для вас, передовики жатвы», 20.30 — «Время», 21.00 — «Алтын дән-81», 21.30 — Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная СССР — сборная Турции.

ЧЕТВЕРГ, 24 СЕНТЯБРЯ

Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика,

9.05 — «Отзовитесь, горнисты», 9.35 — «Непростенная любовь». Художественный фильм, 11.05 — Документальный телефильм, 11.35 — «Этот чудесный мир». Фильм-концерт, 14.00 — Новости, 14.20 — Программа документальных фильмов, 15.20 — «Шахматная школа», 15.50 — «Вперед, мальчишки», 16.50 — «И я выбрал пенные», Фильм-концерт, 17.30 — «Жизнь науки», 18.00 — «В каждом рисунке — солнце», 18.15 — «Сегодня в мире», 18.30 — «Связь-81». Репортаж о международной специализированной выставке, 18.45 — «Осень». Музыкальный этюд, 18.50 — «Гвинея Бисау — день сегодняшней», 19.25 — Премьера художественного телефильма «Идите «Джона Графтона», 1-я серия, 20.30 — «Время», 21.05 — «Час большого симфонического оркестра», 22.20 — «Сегодня в мире».

Алма - Ата. На казахском языке, 17.00 — Учебное телевидение, 17.40 — Документальный телефильм, 17.50 — «Почта «Курдастар», 18.10 — Фильм-концерт, 18.45 — «Казахстан». На русском языке, 19.10 — «Казахстан», 19.30 — Мультфильм, 19.40 — «Алма-Ата и алмаатинцы», 20.05 — Концерт, 20.30 — «Время», 21.05 — «Урожай-81», 21.35 — «Торговка и поэт». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 25 СЕНТЯБРЯ

Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика,

9.05 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас», 10.05 — «Идите «Джона Графтона» 1-я серия, 11.10 — Научно-популярный фильм, 11.30 — Поэт пародная артистка СССР М. Мордасова, 14.00 — Новости, 14.20 — Программа документальных фильмов, 15.35 — Лу Синь. К 100-летию со дня рождения, 16.20 — «Москва и москвичи», 16.50 — Чемпионат Европы по волейболу, 17.15 — Встреча юниоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза М. П. Девятаевым, 18.00 — Мультфильм, 18.15 — «Сегодня в мире», 18.30 — «На полях страны», 18.45 — Песни советских композиторов в исполнении народной артистки СССР М. Бнесу, 18.55 — «Содружество». Тележурнал, 19.20 — «Идите «Джона Графтона», 2-я серия, 20.30 — «Время», 21.05 — «Очевидное-невероятное», 22.10 — «Сегодня в мире», 22.25 — «Вас приглашает оперетта».

Алма - Ата. На русском языке, 17.00 — Учебное телевидение, 17.45 — Документальные телефильмы, 18.15 — «Беседа врача», 18.30 — Фильм-концерт, 18.45 — «Казахстан». На казахском языке, 19.10 — «Казахстан», 19.30 — «Слово о хлебе», 19.45 — Концерт, 20.30 — «Время», 21.05 — «Алтын дән-81», 21.35 — «Кыз Жибек». Художественный фильм, 1-я серия.

СУББОТА, 26 СЕНТЯБРЯ

Москва, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «АВВГДейка», 9.35 — «Для вас, родители», 10.05 —

«Идите «Джона Графтона» 2-я серия, 11.15 — «Больше хороших товаров», 11.45 — «Кладовая солнца», 12.40 — «Радуга», 13.10 — «39-й тираж «Спортлото», 13.20 — «Человек. Земля. Вселенная», 14.05 — Премьера документального телефильма «Выступление в прениях», 14.45 — Программа короткометражных художественных фильмов для детей, 15.25 — Сегодня — День пропагандиста, 15.55 — Концерт, 16.25 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова, 17.00 — «Приключения Корзинкиной». Художественный фильм, 17.45 — Премьера документального телефильма «Цель жизни», 18.45 — Концерт мастеров искусств и артистической молодежи в Колонном зале Дома Союзов, 20.30 — «Время», 21.05 — Хоккей. «Динамо» (Москва) — «Спартак», 22.50 — Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. По окончании (23.20) — Новости.

Алма - Ата. На казахском языке, 13.55 — «По родной стране», 14.25 — «Нейтральные воды». Художественный фильм, 16.00 — «Экран дружбы», 17.00 — «Открывая мир прекрасного», 17.30 — Документальный телефильм, 17.40 — «Международная панорама», 18.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Кайрат» (Алма-Ата) — «Пахтакор» (Ташкент). На русском языке, 19.50 — «Казахстан», 20.10 — П. Чайковский. Романы, 20.30 — «Время», 21.05 — «Урожай-81», 21.35 — «Кыз Жибек». Художественный фильм, 2-я серия.

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

В Лисаквской средней школе №1 продолжается набор детей 6-летнего возраста, не посещающих дошкольные учреждения, в подготовительный класс.

Запись производится в школе.

Меняю благоустроенную 2-комнатную квартиру в г. Карталы на равноценную или однокомнатную в Лисаквске,

Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 3., кв. 42 или по телефону — пос. Октябрьский 7 - 27, до 16 час.

Администрация, партком, профсоюзная, комсомольская организации Лисаквского ГОКа выражают глубокое соболезнование зам. директора комбината Греф Артуру Андреевичу по поводу смерти его отца

ГРЕФ
Андрея Андреевича,

Городской отдел внутренних дел выражает глубокое соболезнование бухгалтеру отдела Варфоломеевой Н. В. по поводу безвременной кончины ее отца

ВАСИЛИЯ ДМИТРИЕВИЧА